

『民主法治示范村』创建工作推进会召开

10月24日上午,全县“民主法治示范村”创建工作推进会召开,推进县级民主法治示范村全覆盖,做好法律明白人及学法用法示范户相关工作,争取基层法治建设工作走在全市前列。副县长、县公安局局长刘永涛及各乡(镇、示范区)相关部门负责同志参加会议。

会上,与会领导为2022年以来成功创建省、市级民主法治示范村的乡镇进行了授牌。赵庄镇、石桥镇、李庄乡作了经验交流发言。

会议指出,各乡镇要提高思想认识,把握工作重点,将“民主法治示范村”创建真正融入到具体的业务工作中,制定实施本乡镇创建规划,明确工作任务。同时,做到落实责任,根据年终法治宝丰(法治政府)建设目标考核内容,部署工作分工,做到定岗、定人、定责,确保尽早完成“民主法治示范村”全覆盖目标。

会议要求,一要强化协调联动。县司法局牵头,民政、农业农村等相关部门配合,做好统筹协调、具体指导和督促落实,纵深推进法治乡村建设,全方位提升群众法治素养。二要加强督查指导。将“民主法治示范村”创建工作列入年终法治宝丰(法治政府)建设目标考核,强化考核评价,切实提高法治乡村建设整体水平。三要加强宣传引导。各乡镇要积极探索法治宣传的新形式、新方法,充分利用各种渠道加大宣传力度,营造宣传氛围。(郜鹏哲)

接受监督 阳光执法

县法院邀请代表委员见证执行

为维护胜诉当事人的合法权益,进一步提升执行工作的公信力和透明度,更好地接受人民群众监督,营造良好法治营商环境,10月25日,县人民法院开展“百日执行攻坚”专项集中执行行动,特邀请县人大代表李贞艳、陈凯峰,县政协委员周慧丽、张红栋对执行工作开展现场监督。

早上6点50分,全体执行干警集结完毕,按照行动计划兵分两路,有序奔赴执行现场。

董某与李某买卖合同纠纷一案,经法院主持调解,双方达成协议,李某应偿还货款10000元。履行期限届满后,李某迟迟未还,无奈之下董某向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,执行干警通过各种查询措施,调查被执行人

李某名下财产,多次与李某沟通联系,敦促其尽快履行生效法律文书确定的义务,但李某依然不予履行。本次行动中,执行干警早上7点钟到达李某家中,面对执行干警的到来,李某表示仍不能履行全部义务。对此,执行干警耐心对其说理解法,最终李某意识到自己的错误,向亲朋好友筹集款项,将欠款1万余元履行完毕,该案执结。

本次行动共出动执行干警40余人次,警车7辆,分别前往平顶山市新城区,我县周庄镇、杨庄镇、城关镇等,共查找被执行人24人,依法拘传2人,执结案件3件,和解3件,执行到位金额6.5万元,以实际行动维护了当事人的合法权益。(张孟婷)



法治护航 伴你成长

性,引导同学们树立良好的同学关系,杜绝校园欺凌的发生;县检察院检察官黄丽娟以《虚拟世界需要认清边界》为题,向同学们讲述网络存在的风险以及如何正确使用网络,希望同学们以身作则,既不做网络犯罪的受害者,更不做网络犯罪的施害者;市检察院“育鹰在线”法治宣讲团成员、湛河区检察院干警楚雯贺以动漫电影《哪吒之魔童降世》为原型,以《不做冲动“魔童”,法律伴我成长》为题,从法律人的角度,通过影评的方式,从家庭教育和法治底线两个方面进行法

律解读,帮助未成年人树立正确法治思维方式。

近日,市检察院“育鹰在线”法治宣讲团联合县检察院“小桔灯”未检工作室走进宝丰二中,为全校师生开展法治宣讲。

“同学们平时遇到过校园欺凌和校园暴力吗?你们知道什么是校园欺凌吗?如果遇到校园欺凌该怎么办呢?”当天,县检察院“小桔灯”未检工作室普法宣讲团成员杨龙丹以《拒绝校园暴力,构建和谐校园》为题,以案说法,向同学们详细讲解了校园欺凌的危害性和严重

性,引导同学们树立良好的同学关系,杜绝校园欺凌的发生;县检察院检察官黄丽娟以《虚拟世界需要认清边界》为题,向同学们讲述网络存在的风险以及如何正确使用网络,希望同学们以身作则,既不做网络犯罪的受害者,更不做网络犯罪的施害者;市检察院“育鹰在线”法治宣讲团成员、湛河区检察院干警楚雯贺以动漫电影《哪吒之魔童降世》为原型,以《不做冲动“魔童”,法律伴我成长》为题,从法律人的角度,通过影评的方式,从家庭教育和法治底线两个方面进行法

律解读,帮助未成年人树立正确法治思维方式。

师生们纷纷表示,开展法治宣讲对学校的法治教育和安全意识教育的提升有很大帮助,不仅给出了预防侵害和预防犯罪的建议,还帮助青少年增强网络自护能力,提高了网络素养。

据介绍,自今年秋期开学以来,县检察院共开展法治宣讲34场次,受教育师生5万余人,积极为平安校园建设贡献检察力量。(李亚军 文/图)

(上接第一版)形成了五星新材公司氢燃料电池用高纯特种石墨关键技术研究、国玺超纯公司高纯单晶铜靶坯制备工艺及设备研发等一批具有自主知识产权的先进技术创新成果。

目前,我县拥有各类副高级以上专家136人,高技能人才242人。我县通过建立专家人才库,有的放矢开展政企对接服务等方式,不断壮大人才规模。

“今年申报的6家国家级高新技术企业已经通过评审,全县高新技术企业将再添‘新军’。”县科技事务中心

主任吕明水介绍说,截至目前,我县拥有国家高新技术企业33家、科技型中小企业70家,国家专精特新“小巨人”企业3家、省“专精特新”中小企业8家、国家绿色工厂4家,省“瞪羚”企业4家、省制造业头雁企业1家,创新主体总量位居全市前列。

“我们将大力实施创新驱动发展战略,将科技成果转化成为高质量发展新动能,为工业经济高质量发展提供强大科技支撑,推动全县经济发展跑出加速度,实现新突破。”县委书记王代强表示。(胡要峰)

张八桥镇:

上门加装燃气报警器 提高安全保障率

“大哥,这次我们给您安装的是燃气泄露报警器,如果它发出报警声时,说明家里的燃气泄漏了,到时候你要赶快关闭燃气阀门打开窗户通风……”10月24日,燃气公司工作人员在给张八桥镇苗李村村民张延宾家安装燃气报警器时耐心介绍道。

为进一步加强消防安全管理,消除燃气安全隐患,张八桥镇主动采取措施,积极宣传推广和加装燃气泄露报警器。通过宣传,群众了解到了燃气泄漏的危害以及应对措施,增强了自我防范意识。

当天,宝丰县豫天新能源有限公司工作人员共为苗李村145户村民安装了燃气泄露报警器。现场工作人员耐心地向村民讲解使用燃气的注意事项,叮嘱大家要规范用

火、用气,从根本上做好安全防范,如果报警器反复报警,需第一时间联系燃气公司上门进行检修。村民纷纷表示,现在有了报警器,心里踏实多了,燃气报警器的加装不仅能够保护他们的生命财产安全,还让他们感受到了镇党委、政府的关怀和服务。

据了解,燃气泄露报警器与电源相连,一旦检测到燃气发生泄漏的情况,会自动发出警报,提醒用户及时采取相应措施。该镇这一举措受到了居民的广泛欢迎和支持。

截至目前,该镇沿街商铺燃气泄露报警装置安装率100%,个人住户燃气泄露报警装置安装率95%,有效提高了群众燃气使用的安全性,保障了辖区人民群众生命财产安全,维护辖区安全形势稳定。(杜亚光)

为提升广大交通参与者遵纪守法、文明安全的出行理念,保障辖区良好的道路交通秩序,全力营造浓厚的道路交通安全宣传氛围。连日来,县公安局交警大队深入G207国道沿线开展交通安全宣传活动。

宣传活动中,民辅警结合辖区道路实际,在G207国道沿线醒目位置刷写浅显易懂、贴心温暖的墙体标语,让过往群众一目了然,在潜移默化中提高广大群众交通安全意识,起到了温馨提示和警醒的作用。同时,民辅警通过向过往车辆发放交通安全宣传单、讲解典型交通事故案例等方式,向过往车辆驾乘人员宣传驾乘汽车不系安全带、酒醉驾、闯红灯等常见交通违法行为的严重危害,引导其自觉摒弃交通陋习,做一名文明交通参与者。

通过宣传教育活动,营造了浓厚的交通安全宣传氛围,进一步提高了群众对交通安全重要性及遵守交通安全法律法规必要性的认识,为全力做好辖区国道省道事故预防工作打下了坚实基础。(宝丰交警)

开展国道省道交通安全宣传活动

县公安局交警大队: